

入学测试,难道还有“智力陷阱”?

医院智力正常证明为啥不管用? 晚报督学,两名女童重新面试过关

家长求助

孩子被判智力不合格,学校拒绝报名

昨日14时,两位家长王先生和曹先生向本报求助,他们的孩子在市区一所学校的入学测试中被判为不合格,校方要求家长带着孩子到市儿童医院进行智力测试,医院两次出具智力基本合格的证明,学校依然以各种理由要求家长选择其他学校。

王先生说,他和爱人忙于生意,女儿一直由奶奶照顾,因为平时疏于教育,女儿5岁时才上了两个月的幼儿园,孩子在学校的测试中被判为智力不合格,校方建议他带孩子到特殊学校报名,但他到市儿童医院检查时,医院认为孩子的智力发育正常。

曹先生的情况与王先生相似,他表示自己的女儿爱说爱笑,还喜欢唱歌跳舞。校方关于孩子智力不合格的说法,让两位家长感到很气愤。

记者督办

校方表示未拒绝入学,愿意接收女童就读

接到求助后,记者与两位家长王先生和曹先生一起来到了这所小学,虽然校门口挂出了“一年级招生名额已满,不再接受新生报名”的牌子,但还是有不少家长隔着校门向工作人员咨询招生情况。

校长王先生表示,校方并未拒绝两名女童入学,只是根据面试时发现的情况,建议家长选择更适合孩子发展的学校就读。“入学面试没有固定的模式,也没有相关的规定,如果面试中发现孩子有答非所问的情况,可以建议孩子做智力测试,这也是教育部门允许的。”王校长告诉记者,如果家长坚持要求孩子到该校就读的话,按照相关规定可以接收。

随后,王校长为两名女童重新做了智力测试,他表示将和相关负责人商量是否接收。16时许,王先生拨打记者手机,称学校已经同意接收他和曹先生的女儿到该校就读。

入学测试被判为智力不合格,报名晚一天要交4000元,孩子入学成了家长的烦心事,学校校门外家长们能看不能进。昨日,本报“督学”行动正式启动,不少为孩子入学忧心的家长致电求助,他们或要求对学校拒绝孩子入学的行为进行监督,或讲述自己在孩子入学时遭遇的潜规则。

晚报记者 董洪刚 汪永森/文 白韬/图



在记者帮助下,被挡在学校门外的小女孩终于有学上了。

报名潜规则 手续不全回家开证明,晚一天报名要多交4000元

“回老家开证明,报名晚了一天,学校说再交4000元就有学上。”昨日15时许,在郑州老代庄租房开店的孙先生致电本报,因为报名晚了一天,市内一所小学要他多交4000元。

15日凌晨4时,孙先生带着孩子到大学路附近的一所小学报名,下午3时终于排到了号,一家人庆幸之时却被负责招生的老师告知,孩子出生时的名字和户口本上的名字不一致,不能报名。

“孩子出生时打防疫针,病例本上写的是小名,不合手续只好回老家开证明。”17日,孙

先生带着从老家开来的证明,带着孩子重新到学校报名,学校负责人确认孩子符合报名资格,但表示招生工作已经结束,招生名额也已经满了,如果孩子非要选择这所学校的话,需要交4000元的费用。

孙先生告诉记者,报名开始前将近一个月,他曾经咨询学校报名注意事项,学校说还不知道上级规定,没法告知。现在因为名字不符,晚一天报名要多交4000元的费用,这让他有些想不通。



遇到入学难的问题,与晚报说说

我们的“督学”行动,旨在让符合入学条件的孩子顺顺当当入学,并且与社会各界探索一种制约越区择校行为的机制。今天是小升初纠错的日子,如果你对就近分配存在异议或遇到孩子上学的烦心事,可以拨打晚报热线67659999,也可以加入晚报帮办QQ群(32080126)反映情况,此外还可以把详细情况写出来,发送至邮箱dhgly@163.com。

【相关新闻】

查处中小学教育乱收费 开通举报电话

本报讯 近日,全市中小学已陆续报名、开学,部分家长反映一些中小学存在收费超出规定标准且不开票的行为。为严肃查处这种乱收费的现象,即日起,郑州市物价部门将对全市中小学的教育收费情况进行检查。同时,物价部门也希望学生家长遇有学校乱收费现象,要立即举报并注意保留和提供证据。

郑州市及各区举报电话:郑州市12358、中原区67531359、金水区65212358、二七区67412358、管城区66332125、惠济区、63639530。

晚报记者 徐刚领 实习生 徐琳媛

威久留学专家09美国夏季招生会
时间: 8月22日 下午3:00-6:00
电话: 0371-69326776

睿智 睿悟 恒久 魅力

SKODA AUTO

深谙静思与分享 人生方能大有可为
Superb 昊锐 旗舰风范 昊撼登场

静思以致远,分享而后尽享,藉此卓然见地与当代名仕激荡共鸣,斯柯达旗舰座驾Superb昊锐,以睿雅造型映衬阁下优雅格调,以宽敞空间匹配罗万象之胸襟,更以人性化前瞻科技应合您的圆融睿智。悉数其PLA智能泊车辅助系统、全时环境舒适系统、AFS随速自调双氙气一体式大灯、TSI发动机等众多人性科技装备,自能领会何为融汇精粹的典范之作。从容稳健如你,正可与Superb昊锐共驰前路,尽享人生于当下,大有可为于昊然未来。

详情请垂询上海大众汽车客户服务热线 400 820 1111 斯柯达品牌官方网站 <http://www.skoda.com.cn>

Superb 昊锐
尽享人生 大有可为

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN